

# 风雪中 他们的坚守只为大家平安出行

环卫工、社区工作人员、志愿者等为降低冰雪对市民工作生活的影响不辞辛苦清积雪



连日来,为了给市民营造安全的出行环境,环卫工从早到晚在街头铲冰除雪,社区工作人员和志愿者则在小区清扫出一条条“暖心路”,还有交警,坚守工作岗位,保障交通平稳有序。风雪中,他们忙碌的身影,成为这座城市里一道亮丽的风景线。



■昨夜夜间,桥西环卫部门进行融雪作业。本报记者 张海强 摄

## 环卫工

### 从凌晨到日暮 风雪中街头清积雪

□本报首席记者 南开宇

12月14日,石家庄再次迎来降雪天气,全市一线环卫人员顶着雪花、冒着严寒,昼夜奋战,从凌晨忙到日暮,十几个小时坚守在风雪中,奋战在清除积雪的街头。为广大市民营造安全、洁净的出行环境。

12月14日凌晨2时30分,在位于建设大街到广安街的中山路上,长安环卫大队清扫5班的环卫工已经赶到工作岗位,班长李文杰和全班18人开始晨扫保洁。大家先是清理落叶,凌晨4时,雪花伴随路灯的灯光,飘落在环卫工的身上。于是,又一场清扫积雪的“战斗”开始打响。大家按部就班组织清雪,倒班吃饭,时刻保障路面有人在岗。随着上午雪势变大,他们没了休息时间,为保障主干道畅通,大队又从附近班组抽调10余名环卫工赶到这里,参与清雪工作。

从路面见白开始,一线环卫工一直处于全员在岗状态。按照雪前待命、雪中路通、雪停路畅的要求,采取“机械为主、人工为辅、人机结合”的模式,通力清理辖区路面积雪,优先对主次干道、背街小巷进行融雪作业,并重点对过街天桥、公交站台、医院、商超和学校等人流量大的区域,开展集中清雪作业。

14日15时50分,在中山路省体育馆前,长安环卫大队清扫6班的环卫工正在用铲子清理着便道和非机动车道上的积雪。“雪压实了,只能用铲子一点点清除。其实我们一直在清理,但雪太大了,从东到西,还没完成一整条路的清雪,一个多小时,之前清掉积雪的路面就又铺上厚厚一层雪了。”6班班长郑向红说。16时30分,在育才街,负责裕华路到和平路清扫的长安环卫大队15班环卫工正不停清理着便道上的积雪。“孩子们放学了,得让大家走得安全。”一位不愿透露姓名的环卫师傅笑着说。从凌晨到日暮,十几个小时,他们一直坚守在风雪中,他们却不感到冷。“因为一直在干活,身上还在出汗呢,就是连续几天,有些累了。”一位环卫工边扫雪边说。

截至17时20分记者采访时,石家庄的雪还未停,气温又开始下降了,一线环卫工没有退缩,他们手拿着铁锹、推雪板,依旧在寒风中一寸一寸铲冰除雪,最大程度地减少积雪对道路交通和市民安全出行带来的影响。

记者从长安区环卫大队获悉,截至14日16时,长安区环卫大队共出动1700余名环卫工,清雪车辆50余台,使用固体融雪剂72.2吨、融雪液1476吨,目前布洒约1031万平方米,清理积雪约1578万平方米,清雪工作仍在继续。

## 交警

### 风雪中全力为市民安全出行保驾护航

□本报首席记者 刘琛敏

“为广大市民安全出行保驾护航,就是我们交警的本职工作。”12月14日下午,在风雪中执勤的石家庄市公安局交警局长安交警大队二中队中队长赵汝华如是说。

12月14日15时50分许,雪纷纷扬扬地飘落。在石家庄市中山路与体育大街交叉口,长安交警大队二中队民警一直忙碌着。他们有的在路中央指挥并疏导交通,有的提醒过往行人及骑电动自行车的市民小心慢行,还有的不时帮扶推着车子打趔趄的市民安全通过路口。

到了小学和幼儿园的放学时间,不少学生家长在接学生,车流及人流量很大。为此,民警增加了巡查频率,以便及时帮助有需要的市民。

在看到一位推着自行车接孩子放学的老大爷,在过斑马线时打着趔趄,赵汝华立即上前扶了一把:“大爷,您慢点儿走。”“谢谢,有交警在路口执

勤,我们很安心。”这位老大爷回应。

“最近几天,我们全员吃住在中队,坚守一线,在主要路段、路口加强警力及巡逻频次,还配备了扫帚、铁锹、融雪剂等,以便及时在易积雪结冰路段清雪除冰。这一系列的举措,就是为广大市民的安全出行保驾护航。”赵汝华说,“每一名交警都会经历风雪、暴雨等较为极端的天气,此时的坚守在岗,就是我们的本职工作。”49岁的赵汝华,从警15年,他早已习惯了这份坚守和忙碌。

据了解,连日来,石家庄公安交警以雪为令,科学调整勤务,强化管控,加强疏导分流,严防发生长时间长距离拥堵。他们增加了地道桥、易结冰路段等重点路段的巡逻频次,不断提醒过往驾驶人注意保持安全车距,避免发生意外。在执勤过程中,交警发现有行人、车辆通行受阻时,会及时上前予以帮助,确保广大市民出行安全畅通。

## 暖心行动

### 万余副保暖手套七千余袋暖贴送给环卫工

□本报首席记者 刘琛敏

“真没想到,有这么多热心人冒雪给我们送来保暖手套及暖贴。我们要把他们的关心融入到工作中,全力做好清扫工作。”12月14日,在石家庄火车北站附近,新华区卫生队清扫二科带班长赵国恩如是说。

近几日,寒流来袭、连续降雪,给广大市民的出行带来不便,连续奋战在一线的环卫工十分辛苦。为此,12月14日上午,石家庄市新华区慈善总会的十几名志愿者顶风冒雪,携带着保暖手套及暖贴来到石家庄火车北站附近,慰问正在这里忙碌的环卫工。

“师傅,这是保暖手套,您戴上看看合适吗?”说着,新华区慈善总会会长李彦纬把手套递给了环卫工人。“大姐,这是一片暖贴,我帮您贴上,可以暖和点儿。”新华区慈善总会副会长闻秀玲帮一名环卫大姐贴上了暖贴。

“有这么多热心人关心我们,心里很温暖,我们会努力干活儿。”赵国恩说,他们凌晨3时就已上岗,全力清冰除雪,为大家的安全出行尽一份力,苦点儿、累点儿不算啥。

之后,志愿者们跟随装满爱心物资的小货车来到新华区卫生队。新华区卫生队副队长段海雷说:“近期,降雪持续时间较长,给我们的工作带来很大压力,全区1700余名环卫工人全员上岗,全力清理冰雪。感谢新华区慈善总会对手工工关怀。爱心物资会尽快发到环卫工手中,这有助于清雪工作的顺利进行,给环卫工带来了温暖。”

李彦纬介绍,保暖手套和暖贴都是他们精心挑选的,不仅保暖效果好,而且舒适耐用。希望10000余副保暖手套及7000余袋暖贴能够让环卫工在寒冷的冬日里,感受到一份来自社会的关爱和温暖。“接下来,我们会持续开展各种暖冬行动,帮助和关心更多需要帮助的人,把爱心一直传递下去。”李彦纬表示。

## 志愿服务

### 社区组织志愿者扫雪除冰暖人心

本报讯(首席记者 杜慧)风雪无情,心中有爱。为了应对雨雪冰冻天气,方便居民畅通出行,12月14日,石家庄市裕华区多个社区组织志愿者行动起来,开展“扫雪便民行,除冰暖人心”活动,赢得了居民的赞誉。

12月14日一早,裕东街道大马社区居委会及物业工作人员就拿着铁锹、雪铲、扫帚等工具,忙着清理小区主干路和单元门口的积雪。有人负责扫雪,有人负责撒融雪剂。虽然天气寒冷,但大家干劲十足。他们一边忙碌,一边提醒过往行人注意安全。

裕翔街道文河社区党支部联合文河社区新时代文明实践站、石家庄保障房管理一公司、红色社区社会组织“王大姐爱心社”和辖区青年人才组织的扫雪活动也吸引了不少社区志愿者的积极加入。冰天雪地里,有的扫雪,有的铲冰,有的撒盐,大家干得热火朝天。经过一上午的努力,清扫工作暂时告于段落。

建华南街道美苑社区居委会也组织志愿者开展了清积雪活动,大家集中清扫了小区主干路、辖区学校门口,还组织辖区商铺清扫门前积雪。同时,社区还组织物业人员处理楼宇间凝结的大冰晶,清理辖区车棚顶部积雪,防止积雪压塌车棚或是积雪掉落。

裕东街道二十里铺社区组织社区志愿者、小区物业工作人员为居民扫出一条“安全路”“暖心路”;彩虹源社区全体工作人员也冒着风雪,拿着铁锹、扫帚,对小区重点路段的积雪进行了集中清理。漫天飞雪中,社区志愿者不仅为社区营造出安全整洁的出行环境,也消除了安全隐患。路过居民看到忙碌的“红马甲”纷纷点赞,说寒冷的冬天变得格外温暖。